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Οι υπέρ το κανονικό θερμοκρασίες του Δεκεμβρίου, με μέγιστες τιμές που έφτασαν τους 17-18°C σε πολλά

σημεία των πεδινών περιοχών (Κνέζα, Πλέβεν, Λόβετς, Βελίκο Τάρνοβο, Ρούσε, Σιλίστρα, Παζαρτζίκ, Πλόβντιβ,

Στάρα Ζαγόρα, Τσιρπάν, Ελχόβο, Βάρνα, Βουργκάς), παραπλήρωσαν τις βλαστικές διαδικασίες στα

φθινοπωρινά σπαρτά. Οι ασυνήθιστα υψηλές θερμοκρασίες πυροδότησαν πρόωρη πρήξιμο των μπουμπουκιών

σε ορισμένα πρωίμα ανθοφορούντα οπωροφόρα είδη (ροδάκινο, κεράσι), κάτι που θα οδηγήσει σε μείωση της

αντοχής τους στο κρύο.

Κατά την πρώτη δεκάδα του Ιανουαρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες

υπέρ το κανονικό. Στις αρχές του μήνα, σε πολλά σημεία των πεδινών περιοχών, οι μέσες ημερήσιες τιμές τους
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θα ξεπεράσουν και πάλι το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών.

Ψύξη και διακοπή των βλαστικών διαδικασιών στα φθινοπωρινά σπαρτά αναμένονται κατά το δεύτερο μισό της

πρώτης δεκάδας.

Κατά τη δεύτερη και τρίτη δεκάδα, οι προβλεπόμενες θερμοκρασίες, κοντά στα κλιματικά κανονικά, θα

διατηρήσουν τα χειμερινά δημητριακά και την ελαιοκράμβη σε κατάσταση αδράνειας. Η αναμενόμενη εκτεταμένη

χιονόπτωση θα βελτιώσει τις συνθήκες διαχείμασης των φθινοπωρινών σπαρτών. Το σιτάρι μπήκε στο χειμώνα

σε διαφορετικά φαινολογικά στάδια, ως συνέπεια της παρατεταμένης φθινοπωρινής ξηρασίας και της

καθυστερημένης σποράς. Τα καθυστερημένα χειμερινά δημητριακά, που σπάρθηκαν στο τέλος του φθινοπώρου,

δεν είναι καλά εδραιωμένα και βρίσκονται στα στάδια της βλάστησης και της πρώιμης φυλλοφορίας σε ορισμένα

σημεία των νότιων περιοχών της χώρας (αγρομετεωρολογικοί σταθμοί – Πλόβντιβ, Χάσκοβο, Λιουμπιμέτς,

Σλίβεν, Γιάμπολ). Ένα σημαντικό μέρος των στάνων σιταριού θα διαχειμάσει στο στάδιο των τριών φύλλων. Στο

στάδιο του θάμνισμα, που είναι το κατάλληλο στάδιο για διαχείμαση, βρίσκονται τα χειμερινά δημητριακά που

σπάρθηκαν εντός της βέλτιστης αγροτεχνικής περιόδου (αγρομετεωρολογικοί σταθμοί – Μπαζόβετς, Νοβάτσενε,

Παυλίκενι, Ταργκοβίστε, Σαντάνσκι, Παζαρτζίκ, Καρνόμπατ, Δολνί Τσίφλικ).

Τον Ιανουάριο, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως και μείον 15°C, σε συνθήκες χωρίς χιονοκάλυψη

και με πιο παρατεταμένη διάρκεια, θα είναι κρίσιμες για τα μη θαμνισμένα χειμερινά δημητριακά και για τους

στάνους χειμερινής ελαιοκράμβης που δεν κατάφεραν να σχηματίσουν ροζέτα κατά τη φθινοπωρινή τους

βλάστηση.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις τον Ιανουάριο, γύρω και πάνω από το κανονικό, θα αυξήσουν τα αποθέματα

εδαφικής υγρασίας στο στρώμα των 100 cm. Οι υπέρ το κανονικό βροχοπτώσεις του Δεκεμβρίου (Κάρτζαλι –

194 l/m², Χάσκοβο – 142 l/m², Σλίβεν – 125 l/m², Στάρα Ζαγόρα – 123 l/m², Σιλίστρα – 109 l/m²) αύξησαν

απότομα τα αποθέματα υγρασίας στα ανώτερα εδαφικά στρώματα. Στις αρχές του χειμώνα, σε αγρούς σιταριού,

τα αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα των 50 cm στις περισσότερες πεδινές περιοχές έφτασαν σε

επίπεδα άνω του 85-90% της δυναμικότητας πεδίου (FC).

Τον Ιανουάριο, πιο κατάλληλες συνθήκες για την εκτέλεση χειμερινής κλάδευσης σε αμπελώνες και οπωρώνες

θα προκύψουν κατά την τρίτη δεκάδα.
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